



去巴黎之前，林鑫瑜（中）在瑞士训练场景。受访者供图

## 羽毛球男双 宁波选手王昶 夺得小组第一

北京时间7月30日凌晨，在巴黎奥运会羽毛球男双小组赛第三场比赛中，头号种子梁伟铿/王昶以2比0力克前世锦赛冠军、马来西亚组合谢定峰/苏伟译。最终，“梁王”组合以小组赛三战全胜的战绩，坐稳了A组头名的位置，进入八强赛。八强赛他们将迎战另外一个小组的第二名。根据赛程，羽毛球男子双打八分之一决赛将于北京时间8月1日19时开始。

此前已取得小组赛两连胜的“梁王”组合，此役迎来小组最强对手。作为马来西亚首个羽毛球世界冠军，“苏谢”组合在巴黎奥运周期保持了不错的竞技水平，目前世界排名第四位。在双方的过往交手中，梁伟铿/王昶取得6胜2负，占据上风。但在今年唯一一次也是最近的一次交手中，两人却在汤杯半决赛中遭对手逆转。

本场比赛，“梁王”组合首局一度挥霍6个局点，于局末被对手反超。好在两人及时调整状态，挽回局点后，以24比22险胜。次局两人在双方战至11平后逐渐甩开对手，以21比14再下一城，以A组第一的身份晋级8强。

因奥运会前状态不佳，世界排名已跌至第九位的另外一对中国组合刘雨辰/欧烜屹，则在当日的比赛中吞下败仗。

刘雨辰/欧烜屹继“首秀”轻取小组实力最弱的美国组合后，两人于本轮遭遇该组的“大种子”——世界排名第二位的阿斯特鲁普/拉斯姆森。比赛中，刘雨辰/欧烜屹球路被对手限制，在多拍回合中显得耐心不足，失误较多。目前一胜一负的他们需要在接下来的两场比赛中全力争胜，才有望从五组选手的“死亡之组”突围。 记者 邹鑫



7月29日，中国组合梁伟铿（左）/王昶在比赛中庆祝得分。

新华社发

## 奥运会铁人三项赛受“水质困扰” 林鑫瑜：做好一切准备

巴黎奥运会铁人三项男子组比赛原定于当地时间7月30日8时开赛，不过世界铁人三项联盟当天凌晨发表声明称，由于塞纳河水质“不达标”，男子铁人三项赛推迟，将于当地时间7月31日上午举行，女子铁人三项赛赛程不变，也将于7月31日上午举行。

记者联系了参加本届奥运会女子铁人三项赛的宁波运动员林鑫瑜，她表示，一切都以组委会通知为准，“我还是按原定计划，做好一切准备”。

### 1 塞纳河水质不达标，男子铁人三项延期

据新华社报道，世界铁人三项联盟声明称，由于塞纳河奥运游泳赛段污染物水平仍偏高，男子铁人三项比赛将推迟到当地时间7月31日上午10时45分举行，排在定于7月31日8时开始的女子铁人三项比赛之后。如果7月31日早晨检测显示水质仍不达标，男子和女子铁人三项比赛都可能推迟到8月2日举行。

依据本届奥运会赛事安排，马拉松游泳和铁人三项中的游泳比赛将在塞纳河举行，塞纳河水质问题因此备受关注。

过去10年，巴黎市政府及相关

部门累计投入逾10亿欧元（约合78亿元人民币）治理塞纳河污染。巴黎市政府7月4日发布的塞纳河水质检测报告显示，塞纳河奥运游泳赛段的大肠杆菌、肠球菌水平已符合世界泳联要求的公开水域赛事标准。

当地时间7月26日，巴黎奥运会开幕。当天巴黎下大雨，降雨持续到次日，导致塞纳河中大肠杆菌等污染物水平升高。由于塞纳河水质不达标，原定7月28日和29日的铁人三项游泳训练活动被取消。奥运会组织方和世界铁人三项联盟认

为，炎热晴朗的天气可减少污染物，使塞纳河水质达到比赛标准。

不过，最终还是调整了男子铁人三项赛程。世界铁人三项联盟发表的声明称，7月30日凌晨3时30分，巴黎奥组委人士、世界铁人三项赛代表及其技术和医疗代表和国际奥委会、法国气象局等方面的代表就水质问题召开会议，决定推迟原定于7月30日上午8时举行的男子铁人三项赛。声明中表示，“运动员的健康是他们的首要任务。当天在塞纳河进行的检测显示，水质水平不足以保证赛事的举行。”

### 2 林鑫瑜27日抵达巴黎，没赶上开幕式

北京时间7月29日，奥运会铁人三项运动员游泳训练取消的消息传出后，记者给林鑫瑜留言求证。之后她回复消息告诉记者，官方的确取消了游泳训练的计划，但是关于赛程是否调整，“组委会还没有通知，看具体通知”。

据了解，林鑫瑜于当地时间7月27日抵达巴黎，没赶上开幕式。此前，她跟随队伍先后在乌兹别克、瑞

士训练了一段时间。“这训练太到位了”“天知道我有多紧张”，是她在瑞士训练期间对自己训练状况的评价。

今年年初冬训结束后，为了顺利获得奥运会参赛资格，林鑫瑜从3月份开始，密集参加了不少比赛，并且迅速提高世界排名。目前，林鑫瑜的世界排名为第22位，是前50位选手里唯一中国选手。

今年3月举行的2024铁人三项世界杯香港站，林鑫瑜在女子精英组比赛中以1小时00分42秒的成绩排名第14位。今年4月在日本广岛举行的2024年亚洲铁人三项锦标赛，林鑫瑜获得了亚军。同年4月在成都金堂铁人三项世界杯比赛中，林鑫瑜意外受伤未完成比赛，之后她一边治疗一边恢复训练，并且前往云南进行了高原训练。

### 3 从住处前往训练场地，坐车约40分钟

铁人三项个人赛标准距离为51.5公里，其中游泳1.5公里、自行车40公里、跑步10公里，奥运会、亚运会、全运会等综合性运动会通常都采用标准距离比赛。作为游泳运动员出身的林鑫瑜，在游泳项目上具有一定优势。

不过抵达巴黎后，由于塞纳河水质问题，林鑫瑜和其他运动员一样，无法进行游泳适应性训练。最近两天，林鑫瑜都是早晨5时左右起床，7时左右到场地训练。“必须准时到达场地参加官方安排的训练，从住的地方去场地，坐车大约40分钟，所

以起床必须早一些。”她告诉记者。

根据目前奥运会铁人三项比赛最新官方声明，林鑫瑜参加的女子铁人三项比赛开始时间依然是北京时间7月31日14时。届时，林鑫瑜一定会拼尽全力。

记者 戴斌 通讯员 陈皎宇